



习近平的青春观

新华全媒头条

中国共产党成立104周年之际,这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党,领航着波澜壮阔的伟大事业,恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上,习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春,启迪青年、激扬青春。总书记深情地说:“青春的力量,青春的涌

动,青春的创造,始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量!”

(一)青春如何不负?

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

1981年底,28岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位,到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时,大批知青回城,多年艰苦

的生活让一些人产生“补偿心理”,耽于安逸舒适的生活。“难道我们这代人就该用这种方式弥补失去的青春吗?”站在改革初起、百业待兴的关口,念及依旧贫苦的乡亲们,年轻的心叩问着、思索着。

“在远离他们的地方作愿意为他们献身的清谈,我心里觉得空,不踏实,我感到了一种呼唤。”怀着这样的初心,习近平同志赴任正定,决意到人民中寻找自我的价值。

28岁,风华正茂。

下转08版 >>>

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电 中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议,研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调,建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要,要认真落实党中央部署,加强协调配合,形成推进合力。推进中国现代化必须推动海洋经济高质量发展,走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中

央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理,中央财经委员会副主任薛祥出席会议。

会议指出,纵深推进全国统一大市场建设,基本要求是“五统一、一开放”,即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场,持续扩大对内对外开放。

会议强调,纵深推进全国统一大市场建设,要聚焦重点难点,依法依规治理企业低价无序竞争,引导企业提升产品品质,推动落后产能有序退出;规范政府采购和招标投标,加强对中标结果公平性审查;规范地方招商引

资,加强招商引资信息披露;着力推动内外贸一体化发展,畅通出口转内销路径,培育一批内外贸优质企业;持续开展规范涉企执法专项行动,健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系;引导干部树立和践行正确政绩观,完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调,推动海洋经济高质量发展,要更加注重创新驱动,更加注重高效协同,更加注重产业更新,更加注重人海和谐,更加注重合作共赢。

会议指出,推动海洋经济高质量发展,要加强顶层设计,加大政策支持力度,鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力,强化海洋战略科技力量,培育

发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做做强做优做大海洋产业,推动海上风电规范有序建设,发展现代化远洋捕捞,发展海洋生物医药、生物制品,打造海洋特色文化和旅游目的地,推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究,有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护,接续实施重点海域综合治理,积极推进海域分层立体利用,探索开展海洋滩涂核算。要深度参与全球海洋治理,加强全球海洋科考调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

我市工业生产平稳增长、重点行业夯实增长底盘

1至5月全市规上工业增加值同比增长7.8%



本报7月1日讯(记者 杨文洁)近日,在新泰市东都镇南鲍村的新泰2×60万千瓦级燃煤发电项目施工现场,各类工程机械运转不停,整个建设现场紧张有序,一派繁忙。

该项目总投资62.74亿元,建成投产后,将替代新泰市现有小型机组,承担城区供暖、新能源调峰、电力供应支撑职责,大大提高民生供暖质量、新能源发展潜力和电力供应保障能力,优化能源结构,降低污染物排放强度,带动上下游产业链发展。

火热的建设场景正是全市工业平稳运行的生动缩影。记者从市统计局了解到,1至5月,全市各级扎实推动高质量发展,面对国内外复杂形势,始终保持定力积极应对,规模以上工业

生产保持平稳增长。1至5月,全市规上工业增加值同比增长7.8%,增速持平全省,居全省第八位。

从三大门类看,规上制造业增加值同比增长9.1%,高于规上工业1.3个百分点,拉动规上工业增加值增长7.0个百分点,对规上工业的增长贡献率达89.7%;采矿业增加值同比增长7.6%,拉动增长1.2个百分点;电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比下降5.1%。

从行业看,在统的规上37个工业行业中,25个行业增加值实现同比增长,增长面达67.6%,与上期持平,重点行业夯实增长基本面。其中,电气机械和器材制造业,汽车制造业,非金属矿采选业,金属制品业,机械和设备修理业,金属制品业,化学原料和化学制品制造业等6个行业共拉动全市规上工业增加值同比增长7.6个百分点,合计贡献率高达97.4%。

电气机械带动装备制造业强势增长。1至5月,规上装备制造业实现增加值同比增长12.7%,对规上工业增加值增长贡献率为48.6%,拉动规上工业增长3.8个百分点。具体来看,八个主要行业呈现“五增三降”。其中,电气机械和器材制造业,汽车制造业,金属制品业,专用设备制造业,仪器仪表制造业等5个行业分别同比增长18.5%、50.6%、25.8%、4.6%、6.3%。

1至5月,小型和民营企业增长较快。规模以上工业中,小型企业增加值同比增长10.3%,分别高于大型和中型企业8.0和0.4个百分点,拉动全市规模以上工业增加值增长4.0个百分点。规上民营企业增加值同比增长9.6%,分别高于国有控股企业和港澳台及外商投资企业7.8和8.0个百分点,拉动全市规模以上工业增加值增长7.0个百分点,贡献率达89.7%。

新增主体行业集中度高,拉动明显,今年以来,升规和新建投产工业企业合计拉动规模以上工业总产值增长1.2个百分点,对产值的贡献率达到了63.2%。升规和新建投产的企业主要集中在通用设备制造业、金属制品业、非金属矿制品业、专用设备制造业等主要行业。上拉工业总产值的企业主要集中在电气机械和器材制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业、专用设备制造业等主要行业。

“1至5月,面对国内外复杂形势,全市上下始终保持定力积极应对,规模以上工业生产保持平稳增长。但受制于市场需求乏力、部分重点行业形势低迷等因素叠加,工业企业持续扩产增收仍面临压力,实现工业经济高质量发展,仍需强化上下游联系,稳定供需预期,聚力靶向服务重点企业,加快新旧动能转换步伐。”市统计局相关负责人分析。

“泰山黄河号”泰山站首开

7月1日8时52分,Y742次列车从泰山站驶出,标志着“泰山黄河号”旅游列车正式投入运营。

此次开行的泰山至东营Y742/3、Y746/7次“泰山黄河号”旅游列车,是“好客山东·齐鲁1号”系列旅游列车之一,经辛泰铁路,共停靠泰山、莱芜东、源旺、南仇、桓台、博兴、东营7座车站,全程票价41.5元。列车上,泰安敢当等地方文创企业进行了展示展销。记者 张芮/文 陈阳/图



一缕馨香承千年 泰山香艺续新韵

□记者 刘小东 杨文洁

遗传承图景。泰山香文化承载着千年文明印记。其初始于秦汉,历经六朝发展,隋唐成熟,宋元昌盛,在明清时期走入寻常百姓家。泰山封禅,泰山祭器,泰山香社等独具特色的泰山文化,丰富了中国传统香文化的内涵。轻抚案头的螺钿香盒,吴秀欣眼神中满是敬畏。“随着时代变迁,香逐渐褪去神秘色彩,融入文人雅士的书斋琴韵与寻常百姓的日常生活,焕发出新的生命力。”吴秀欣说。

2012年,当香学泰斗登临泰山研香时,曾为医药世家传人的吴秀欣在听讲后,决心重续家族香脉。为精研

古法,她遍访名师,经年苦修,取得了行香师与香艺师双讲师资质。

在工作室的香料区,数十个装盛香材的瓶子整齐排列。吴秀欣随手拿起一瓶泰山野艾介绍:“制作泰山香艺香品的原料讲究‘道地性’,像这种生长在泰山周边的野艾,端午时节采摘的药效和香气最好。”吴秀欣向我们讲解了传统制香工艺,从选材、修制、研磨、配比到和香制作,每一道工序都遵循古法。

泰山香艺手工香珠制作堪称一场与时间的对话。记者在现场看到,香艺团队传习师悦阳将调配好的香泥反复捶捣,待其达到“三光”标

准——手光、盆光、泥光后,再分割成小块逐一搓圆,最后雕刻图案制作出成品香珠。

以匠心守艺,在挖掘传承泰山香艺的同时,吴秀欣将承载着秦风汉韵的制香技艺与当代设计美学深度融合,让“非遗+文创”成为激活传统文化的密码。

“香囊、香珠、香牌都无需熏燃,自然散发幽香,既是挂饰,又是祝福礼品。”吴秀欣随身佩戴的“碧霞普照泰山香牌”,是泰山香艺最具代表性的文创香品,选用泰山灵芝、野艾等10多种纯天然道地香材,

市政府常务会议召开

本报7月1日讯(记者 张中乾)今天上午,市委副书记、市长李兰祥主持召开市政府常务会议,认真学习领会习近平总书记关于知识产权保护工作的重要论述,专题学习《中华人民共和国专利法》;听取公路水路运输(港口)安全生产专委会工作情况和市属企业主责主业确定有关情况汇报。

会议指出,各级各部门单位要充分认识认识落实《中华人民共和国专利法》的紧迫性和重要性,抓好宣传贯彻落实。要聚焦产业发展需求,加强产学研合作,大力培育高价值专利,畅通专利转化渠道。要建强用好泰安市知识产权综合服务平台,提升专业化服务水平。要深化协同配合,健全跨区域、跨部门执法协作机制,构建知识产权保护的共治生态,推动全市知识产权工作取得新进展。

会议强调,要时刻绷紧安全

生产这根弦,以对人民极端负责的态度,牢固树立安全发展理念,不断提高交通运输安全治理水平,让人民群众交通出行的获得感、安全感更有保障、更可持续。要发挥好专委会牵头作用,强化联合会商、联合检查、联合执法,深入推进安全生产攻坚,有效防范化解安全风险,实现高质量发展和高水平安全性良性互动。

会议指出,要深化国企改革提升行动,进一步加强市属企业主责主业管理,推动技术、人才、资本等要素向主业集中,确保市属企业发展目标明、主业方向正。要发挥国有资本引领带动作用,大力发展新质生产力,加快提升市属企业核心竞争力。要深化协同配合,健全跨区域、跨部门执法协作机制,构建知识产权保护的共治生态,推动全市知识产权工作取得新进展。

会议还研究了其他事项。

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第二十六批)

本报7月1日讯(记者 杨玉洁)截至7月1日,中央第三生态环境保护督察组交办我省的第二十六批信访件涉及泰安市4件,已办结3件,阶段性办结1件。根据督察要求,现予以公开。

中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改公开情况一览表(第二十六批)详

情请扫描二维码查阅。



值班总编/吕文佳 责任编辑/李雪 本版校对/柏洋 值班主任/李鹏 美术编辑/郑唯唯 E-mail: tarbzbs@163.com

下转02版 >>>